

Экологический клуб «Жарки» начинает свои первые шаги с просветительской деятельности



Почему необходимо заниматься сохранением природы и зачем вообще нужно беречь живую природу? Ответить на этот вопрос смогли школьники Ермаковской средней школы № 1, побывав на занятии, подготовленном членами клуба «Жарки», организованного при участии Всемирного фонда дикой природы и парка «Ергаки».

Клуб «Жарки» создан в Ермаковской средней школе № 1 в мае этого года. Его участниками стали учащиеся восьмых классов, которым далеко не безразлично экологическое состояние нашей природы, и они желают что-то сделать ради ее сохранения.

Ребята уже приняли участие в экологическом десанте по очистке от мусора берега реки Ои, совершили познавательную экскурсию в Каменный городок, организованную дирекцией природного парка.

Кроме того, помогли убрать мусор, оставленный нерадивыми туристами на маршруте по Каменному городку и на месте отдыха Казачий Ключ, расположенного на слиянии ручья Казачий и реки Большая Оя. Юные друзья парка побывали в новом визит-центре и познакомились с его работой.

В течение октября ребята работали над оформлением информационного стенда о деятельности клуба и разрабатывали эмблему клуба. За основу была взята эмблема движения клубов Всемирного фонда дикой природы и добавлены элементы,

отличающие наш клуб от других подобных организаций Алтай-Саянского экорегиона. Этой важнейшей деталью стали жарки — самые яркие и заметные цветы Ергаков, а также контуры пиков Птица и Звездный.

Занятие под названием «Мы природой дорожим» стало первым мероприятием, где учащиеся представили клуб младшим школьникам. Все ребята, участвовавшие в проведении этого познавательного мероприятия, имели отличительную атрибутику: бейджик и ярко-оранжевый галстук, напоминающий цветущий жарок.

Основная часть занятия была посвящена рассказу об экологических проблемах, стоящих перед человечеством, а также деятельности «зеленых», которые пытаются искать способы решения этих проблем.

Пятиклассники и шестиклассники слушали внимательно, осознавая всю серьезность темы. Они были поражены, когда узнали, какой вред окружающей среде наносит хозяйственная деятельность человека и что все меньше жизненного пространства остается у природы. Разрушая окружающую среду, человек подрывает возможность собственной жизни на планете.

После описания экологических проблем ребятам рассказали об основных всемирных экологических праздниках, которые тоже являются частью природоохранного движения и ставят цель сохранить ее, привлечь внимание общественности к проблемам окружающей среды.

Чтобы занятие было более интересным и разнообразным, последняя его часть прошла в форме игры. Подводя итоги занятия, ребята пришли к выводу: мы не должны быть равнодушными к будущему нашей планеты.

Ведущие клуба «Жарки» хорошо подготовились к проведению занятия. Все их выступления сопровождались наглядным показом, это помогло младшим ученикам лучше понять смысл рассказанного.

Юным экологам понравилось выступать перед детьми, они изъявили желание провести аналогичное занятие и в других классах своей школы.

Валентина ШИШКИНА, методист эколого-просветительского отдела КГБУ «Дирекция природного парка «Ергаки»